1. Kendini eslemeye baslayan bir DNA molekiiliiniin bir kisminda eslemenin tamamlanmadidi bélge
ve eslemenin tamamlandigi bélge isaretlenerek modelde gdstenimistir.

N

Eslemenin Eslemenin
tamamlanmadig tamamiandid
bolge bolge

Buna gore, kendini hatasiz egledigi bilinen bu DNA molekiiliiyle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Eslemenin tamamlandidi bélgede organik bazlar karsihkh olarak belirli bir kurala gore eslesmistir.
B) Eslemenin tamamlanmadidi bolgedeki karsilikh zincirlerin nukleotid dizilimi birbirinin aymsidir.

C) Esleme tamamlandiginda yeni olusacak DNA molekillerinin sifreledigi kalitsal dzellikler birbirin-
den farklidir.

D) Eslemenin tamamlandidi balgede 1. ve 2. zincirlerin karsisina gelen her iki yeni zincinn nikleotid
dizilimi birbirinin aynisidir.
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2. Bezelye bitkilerinde tohum renginin kalitimiyla .
ilgili yapilan bir caprazlama su sekildedir: >\ !
. nwmnmnmuleinslmmwsu

San tohumlu ~ San tohumiu \
bezelye bezelye T\ al |

e V”fs”

Elde edilen Q .
bezelyeler
San tohumiu  Yesil tohumiu
bezelyeler bezelyeler

FEN BiLIMLERI

Buna gore, bu gaprazlamayla ilgili asag-

daki yargilardan hangisi kesinlikle dogru- 20 SORU
dur?

A) Caprazlanan bezelyelerden bin, saf bas-
kin genotiptedir.

B) Elde edilen san tohumlu bezelyelerin
tamaminda, yesil tohumlu olma ozelligin-
den sorumiu alel bulunur.

C) Caprazlanan bezelyelenn her ikisinde de
yesil tohumlu olma dzelliginden sorumlu
alel bulunur.

D) Elde edilen san tohumlu bezelyelerin . LGS SORULARI
tamami, caprazlanan bezelyeler ile aymi ~VE _
genotiptedir. COZUMLERI




3. Soya fasulyesi bitkisinin meyvesi olan bak-

lalarnn Gzenndeki tdy yogunlugunun bak-
lalara sagladig) avantajlaria ilgili bir deney
yapilmistir. Bu deneyde tiy yogunluklan
birbirinden farkh a¢ bakla, bu baklalarla
beslenebilen ayni tirden béceklenn bulundu-
qu kapali bir ortama konulmustur. 24 saatlik
beklemeden sonra baklalardaki tiy yogun-
lugu azaldikca boceklerin baklalara verdigi
zararin arttigy gozlemlenmistir.

Buna gore, bu deney ve sonuglanyla
ilgili asagidaki ¢ikarnimlardan hangisi
dogrudur?

A) Baklalardaki tily yodunlugunun az olmasi,
boceklerin bulundudu alanlarda bu bitkinin
yasamini surdirmesi icin avanta) saglar.

B) Ortamda boceklenn bulunmasi, baklalarda
tiy olusumunu saglayan genin mutasyona
ugramasina neden olur.

C) Bu bocek tarine ait bireylenin sayisindaki
artis, ayni ortamda bulunan tiysiz bakla
sayisinin artmasini saglar.

D) Baklalarin dzenndeki tiy yogunlugundaki
artis, bu bitkilerin hayatta kalma sansin
artirmak icin gelistirilmis bir uyumdur.
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4. Bir 6grenci, sucul bir ekosistemdeki canhlar
arasindaki beslenme iliskisini sekildeki besi
agi ile gostermistir.

Disli balina

A

Leopar
ayibaliklan

N\

Ahtapotlar

/

Sardalya
baliklan

p

Kk
karidesler Kucuk kabuklu

\_/nnmrgasmar

Fotosentez

yapan
fitoplanktonlar

Bu dgrenci, bu besin agindan yararlanarak
asagidaki hipotezlerden hangisine destek

sag" IaIamaz?

A) Sucul bir besin aginda uretici canhlar
bulunur.

B) Sucul bir besin aginda bir canh, hem birin-
cil tiketici hem de ikincil tiiketici olabilir.

C) Sucul bir besin aginda tuketici canlilar
yalnizca baliklardan olusur.

D) Sucul bir besin aginda farkh uzunlukta
besin zincirleri bulunabilir.
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5. 0Oda sicakhginda gerceklestirilen fotosen-
tezle ilgili bir deneyde, kapal bir cam kap
icindeki nemli topraga dikilen bir bitki, bir 151k
kaynadiyla sekildeki gibi sirekli aydinlatiliyor
ve bu bitkinin fotosentez yapmasi saglaniyor.
Deneyin baslangicinda bu cam kap icindeki
O, (oksijen) ve CO, (karbondioksit) miktarlan
kap icine yerlestirilen cihazlarla olculerek

kaydediliyor.

miktarnni miktarin
dlgen cihaz olcen cihaz

Buna gore, ayni kosullarda 24 saat geg-
tikten sonra deneyin baslangi¢ durumuna
gore kapali cam kapta;

|. CO, miktannin azaldigi,
Il O, miktannin arttig,
[ll. bitkinin toplam biyokitlesinin azaldig

durumlarindan hangileri gézlemlenir?

A)Yalmz Il B)lvell
C) lvelll D)y L1 we I
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6. Dogada gerceklesen azot déngusiindeki bazi olaylar semada gosterilmistir.

Atmosferdeki
azot gazi

¢.

Azot aynstinc Canli kalintilan
bakteriler tarafindan ve atiklan
azotlu bilesiklerin
dondstirilmesi Mikroorganizmalar
tarafindan ayristirma

|

Azotiu bilesikler

Bu semaya gdre, azot dongusiyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Hayvanlar, atmosferdeki azot gazini solunum yoluyla alarak kullanabilirler.

B) Bitkiler, gereksinim duyduklan azotu atmosferden dogrudan yapraklanyla alirlar.

C) Baklagil kdklenndeki azot badlayici bakteriler ile azot gazi acida cikaran azot ayristinci bakterile-
nin islevien aymidir.

D) Mikroarganizmalarin gerceklestirdigi ayristirma olaylan, canh kalintilan ve atiklarinda bulunan
azotlu bilesiklerin topraga katilmasini saglar.
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7. Cevre kirliligi ile ilgili arastirma yapilan bir

bdlgede yillara gore havanin birim hacmin-
deki CO, (karbondioksit) miktarinin degisimi
grafikteki gibidir.

Havanin Birim Hacmindeki CO, Miktari
A

»Ylllar

1970 1980 1990 2000 2010

Buna gore, bu bélgede yillara gore hava-
nin birim hacmindeki CO, miktarinin de-
gisiminin sebebi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Insanlar tarafindan bos arazilere cok yillik
bitkilerin dikilmesi

B) Evlerde ve is yerlennde 1sinma amaciyla
fosil yakit kullaniminin arttirilmasi

C) Ulasimda toplu tasima yernne petrol Griin-
leriyle calisan 6zel araclann kullaniimasi
D) Artan besin ihtiyacini karsilamak icin

ormanhk alanlarin tanm alanina dondsti-
ridlmesi
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Swvinin yogunlugunun sivi basincina etkisi-
ni beliremek amaciyla yapilan bir deneyde
dzdes kaplar kullanilarak iki dizenek hazir-
laniyor. Bu deneyde kaplardan binne 100 mL
su konulup kabin yan yizeyine bir basingdl-
cer takilarak hazirlanan 1. dizenek sekildeki
gibidir.

1. dizenek

Buna gére, hazirlanan 2. diizenekte sivi-
nin cinsi ve hacmi ile basingodlgerin yeri
asagidakilerden hangisi gibi oldugunda
sivinin yogunlugunun sivi basincina etkisi
belirlenebilir?

A) Basingolger, 1. diizenektekine gore kabin
tabanina daha yakin takihp kaba 100 mL
zeytinyad! konulmahdir.

B) Basincdlcer, kabin tabanina 1. diizenekte-
kiyle ayni mesafede olacak sekilde takilip
kaba 50 mL zeytinyadi konulmahdir.

C) Basingolger, 1. dizenektekine gore kabin
tabanina daha yakin takilip kaba 100 mL
su konulmalidir.

D) Basingolger, kabin tabanina 1. dizenekte-
kiyle ayni mesafede olacak sekilde takilip
kaba 100 mL zeytinyad: konulmalidir.
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Silindir geklinde bir siingerin icinden gecirilen bir gubuk, baglanti parcalan kullanilarak duvara
sabitleniyor. Daha sonra singere agirhd) onemsenmeyen halkalar takiliyor ve bu halkalara bir
perde, sekildeki gibi asiliyor. Sungerin halkalara temas eden kisimlarinda izlerin olustugu
gdzlemleniyor.

Buna gdre,

Perdenin asildigi halka Daha agir bir perde kullanmak  Agirhgr onemsenmeyen aym
sayisini azaltmak sayida daha genis halkalar
kullanmak

islemlerinden hangileri yapildiginda siingerin halkalara temas eden kisimlarinda olusan izlerin
derinligi azalir?

A)Yalmz | B) Yalniz Ill Cilvell D)y llve Il
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10. Yerkiire iizerinde es yilkseltide bulunan K ve L sehirlerinde uzun yillar boyunca yapilan élcimlerden
elde edilen aylik ortalama sicaklik degerlen tablodaki gibidir.

3

K sehrindeki
sicakhk (°C)

L sehrindeki
sicakhk (°C)

Tablodaki verilerden yararlanilarak K sehrinin Kuzey yanm kirede, L sehnnin Gianey yanm kirede
oldudu tespit edilmistir.

Bu tespit, asagidaki verilerin hangisinden yararlanilarak yapilmistir?

A) Ortalama sicaklik degernnin K sehrninde temmuz ve ajustos aylannda ayni, L sehnnde i1se haziran
ve temmuz aylannda aym olmasi

B) Ocak ay1 disindaki tiim aylarda ortalama sicaklik degennin K sehrinde L sehrnindekinden daha
fazla olmasi

C) Ocak ayindan haziran ayina kadar ortalama sicaklik degernnin K sehrinde artarken L sehrinde
azalmasi

D) Her ikl sehirde de ocak ayi ortalama sicaklik degerlennin birbinne esit olmasi
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11. Bir kutuyu farkl yiikseklikteki katlara ¢cikarmak icin farkl uzunluktaki tahta parcalan, yer ile yaptig
acllar (egimler) ayni olacak bicimde yerlestirilerek sirtiinmelerin Gnemsenmedidi 1. ve 2. edik diz-
lem sekildeki gibi elde ediliyor. Ozdes kutular bu edik diizlemler boyunca isciler tarafindan kutulara
badgh agirhd énemsenmeyen iplere en kiicik kuvvetler uygulanarak sabit siiratle katlara cikanliyor.

2. isci

1. edik diizlem 2. egik dizlem
Buna gdre, kutulari sabit suratle katlara citkarmak icin isgilerin uyguladig: kuvvetlerin biylik-
ltikleriyle ilgili,
. Her iki igcinin de uyguladigi kuvvet birbirine esittir.
Il. Her iki iscinin de uyguladigi kuvvet kutunun agirhgindan daha azdir.
. 2. is¢inin uyguladigi kuvvet, 1. iscinin uyguladid kuvvetten blyaktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve Il
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Bir 6grenci, agirhd dnemsenmeyen 6zdes kasnaklan agirhd dnemsenmeyen 6zdes silindirlere
silindinin ve kasnaklann merkez noktalan cakisacak bigimde takarak iki ¢iknk tasarliyor. Sonra
agirhd onemsenmeyen 6zdes cubuklarn, kasnaklarin yan yuzeyine dik olacak bicimde Sekil I'deki
gibi; kasnaklann dis yizeyine dik olacak bicimde Sekil II'deki gibi takiyor. Bu cubuklann ug nokta-
larnna uygun dogrultuda kuvvet uygulayarak silindire sanl ipin ucundaki kutuyu sabit siiratle yukan
cikaryor. Daha sonra kutuyu daha az kuvvet uygulayarak sabit sdratle yukan ¢ikarmak igin her iki
cikrikta da bazi degisiklikler yapiyor.

Kasnak DI$ ‘_F,I'UZET'

Buna gore égrenci;
|I. kasnaklara taktigi cubuklann yerine daha uzun ¢ubuklar takmalk,
Il. kasnaklann yerine yancapi daha kaciik kasnaklar kullanmak,

lll. silindirlenin yerine yancapi daha kiiciik silindirler kullanmak

islemlerinden hangilerini yaptiginda her iki gikrikta da kutuyu sabit siiratle yukan ¢ikarmak
icin uygulayacag kuvvet azalir?

A) Yalmz Il B) Yalniz 1l C)lvell D)lvell
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Elektriklenme ve elektriksel etkilesimlerden yararlanilarak kirli havanin, icindeki tamami natr olan
tozlardan temizlenmesi amaciyla sekilde verilen cihaz tasarlanmistir. Ug bélmeden olusan bu
cihazin 1. bélmesinin giris kisminda bulunan 1zgaranin islevi, kirli hava icindeki tozlarin elektriksel
olarak yuklenmesini saglamaktir. 1. balmeye giren kirli hava, 1zgaradan gec¢erken kirli hava icindeki
tozlar elektriksel olarak yiklenir. Kirli hava buradan 2. b&lmeye gectidinde kirli hava icindeki elektrik-
sel olarak yiiklenmis tozlar, cihaz verimli bir sekilde calistiginda bu bélmedeki elektriksel olarak
yikld iletken cubukla elektriksel olarak etkileserek ¢ubuda tutunur. Temizlenen hava, 3. bdlmeye
gecerek bu bolmedeki hava ¢ikis kismindan disan cikar. Hava akisi, cihaz icindeki fanlar sayesinde

saglanmaktadir.

Bu cihaz verimli bir sekilde ¢calistiginda kirli hava igindeki tozlann ¢odu cubuda tutunur. lzgaranin
islevini yapamamasi durumunda ise ¢ubuga hala bir miktar toz tutunabilmektedir.

Buna gére 1zgaranin islevini yapamamasi durumunda gubuga hala bir miktar toz tutunabil-
mesinin nedeni,

. Elektriksel olarak zit yikla cisimler birbirini ceker.
Il. Elektriksel olarak ylkli cisimler ile ndtr cisimler birbirini ceker.
Ill. Elektriksel olarak ayni yikli cisimler birbirini iter.

yargilarindan hangileriyle agiklanr?

A)Yalmz Il B) Yalmiz Ill C)lvell Dy lve Il
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14. Bir etkinlikte alt kisminda delik bulunan 6zdes kaplarin icine elekiriksel yik durumlan bilinmeyen
kigik ve hafif K, L ve M plastik parcalan konuluyor. Kaplarin alt kismindan ddékilen bu plastik par-
calara 1. asamada P ¢ubudu, 2. asamada R cubudu sekildeki gibi yaklastinlarak cubuklar ve plastik
parcalar arasindaki elektriksel etkilesim gdzlemleniyor. Kaplar ile plastik parcalar arasinda elektrik-
sel etkilesim olmadidi biliniyor. Bu etkinlikte tim islemler yalitkan eldiven giyilerek yapiliyor.

Dakilen K parcalan P'den Dokdlen L parcalan P'ye Dakulen M parcalan Pye
uzaklasacak sekilde dogru hareket ediyor. dodru hareket ediyor.
hareket ediyor.

2 _Asama

Dokulen K parcalan R'ye Daklen L parcalan R'den Dokdlen M parcalan Rye
dogru hareket ediyor. uzaklasacak sekilde dogru hareket ediyor.
hareket ediyor.

Buna gore, P ve R gubuklan ile K, L ve M plastik pargalarinin elektriksel yiik durumlarnyla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K parcalan ile R cubugunun elektriksel yik cinsler aynidir.
B) L ve M parcalarinin elekinksel yiik cinslern aynidir.

C) P ve R cubuklarninin elektriksel yik cinsler aynidir.

D) M parcalan elektriksel clarak natrdir.
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Elekink enerjisi; hareket enerjisine, 1siya ve
1sida dondsebilir. Bir 6grenci elektrik enerji-
sini hareket enerjisine donustirmek icin bazi
modeller hazirhyor.

Buna gére égrencinin hazirladig,

l.
Gl kaynad

Silgi

Gii¢ kaynadi acildiinda elektrik motorunun
u¢ kismina sarilan ipe badh silgi yukar

clkiyor.

Lamba

Jeneratdr

Ip
El

Jeneratordn ug Kismina sarilan ipin ucuna
kuvvet uygulandidinda jeneratdre bagh olan
lamba yaniyor.

Silindir

Pervaneye Oflendiginde silindire bagl ipin
ucundaki silgi yukar ¢ikiyor.

modellerden hangileri elektrik enerjisini
hareket enerjisine donusturir?

A) Yalniz | B) Yalmz
C)lvell D) 1l ve llI
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Penyodik sistemde elementler metal, ametal
ve yanmetal olarak simiflandinlabilir. Bir kismu
verilen perniyodik sistemde elementler bu
siniflandirmaya gdre sekildeki gibi farkh
desenlerle taranarak gdsterilmistir.
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Bu periyodik sistemde ayni periyotta yer alan
komsu iki elementten grup numarasi kicik
olanin yanmetal oldugu biliniyor.

Buna gore, grup numarasi biuyik olan
elementle ilgili asagidakilerden hangisi
kesinlikle belirlenebilir?

A) Grup numarasi
B) Penyot numarasi
C) Element simifi

D) Atom numarasi

Aleademik ve Kariyer Gelgimi
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Bir deneyde bos bir cam deney tupine kati
ryot parcalan konulup tipin agz tipa ile
kapatiliyor. Bu deney tapo 1sitildidinda tapan
icinde Sekil I'deki gibi mor renkli bir gaz
olusuyor. Daha sonra deney tipi sodutul-
dudunda tipin i¢c yuzeyinde Sekil II'deki gibi
kati iyot olustugu gozlemleniyor.

sekil 1 sekil Il

Buna gore, bu deneyle ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Deney tupa isitildiginda mor renkli gazin
olusmasi kimyasal bir degisimdir.

B) Deney tupi sodutuldugunda kati iyot olus-
masi fiziksel bir degisimdir.

C) Kati iyot ile mor renkli gazin kimyasal
ozellikler birbinnden farkhidir.

D) Isitilan iyot ile sogutma islemi sonucunda
olusan iyot farkh atomlar icerir.
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Asit-baz ayraci olarak kullanilan baz1 mad-
deler ile bu maddeler asit ve baz cdzeltile-
rine damlatildiginda olusan renkler tabloda
vernlmistir.

Asit Baz
gozeltisinde | gozeltisinde
olusan renk | olusan renk

Asit-baz
ayraci

Metil oran] Kirmizi San

Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Timol mavisi San Mavi

Asit veya baz oldugu bilinen renksiz tc¢
¢cozeltiden birinci ¢cdzeltiye metil oran, ikinci
cozeltiye fenolftalein, Ggunci ¢cozeltiye timol
mavisi damlatilyor. Birinci ve ikinci ¢ozeltide
kirmizi, dginca ¢ozeltide mavi renk olustugu
gozlemleniyor.

Buna gore, bu ¢gozeltilerin pH degerleriyle
ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Birinci cézeltinin pH degen 7'den blyktar.

B) Birinci ve ikinci ¢ozeltilerin pH dederleni
birbinine esittir.

C) Ikinci ve iicinci ¢ézeltilerin pH dederleri
T'den bayiktar.

D) ikinci ¢dzeltinin pH dederi Gcincii cozelti-
nin pH degernden kicuktir.
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19. Bir deneyde iki 6zdes kaba, sicakhd ve kiitlesi

bilinmeyen su konuluyor. Sonra esit sicak-
liktaki iki 6zdes metal kiire suya tamamen
batacak sekilde bu kaplara ayn ayn konulu-
yor. Is1 alhsverisi tamamlanana kadar beklen-
diginde kirelerin sicakhginin azaldigi ve her
Iki kiiredeki sicaklik degisiminin esit oldugu
gozlemleniyor.

Bu deneyde 151 alisverisinin sadece su ve
metal kiire arasinda oldugu kabul edildi-
gine gore,
|. Her iki kaptaki suyun kiitlelen birbirine
esittir.
Il. Her iki kaptaki suyun aldigi 1s1 miktarlan
birbirine esittir.
lll. Her iki kaptaki suyun sicakhik degisim-
leri birbinne esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogru-

dur?

A) Yalmz Il B) Yalmz Il
C)lvell D) | ve 1l
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Maddelerin hal degisimiyle ilgili yapilan bir
deneyde saf K ve L maddelennden K mad-
desi isitihp L maddesi sogutuluyor. Isitma ve
sogutma islemi boyunca bu maddelerin iki
kez hal deqistirdigi ve ilk hal degisiminin goz-
lemlendigi sicakliklanin birbirine esit oldugu
tespit ediliyor.

Buna gore K ve L maddeleriyle ilgili,

|. Bu maddelerde ikinci hal degisiminin

gozlemlendigi sicakhklar birbirine esittir.

Il. Bu maddelenn her ikisi de ayni sicaklik-
ta kati halde bulunabilir.

lll. Ayni sartlarda K maddesinin donma
sicakhdi, L maddesinin donma sicakl-
gindan yiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz 1l
C)lvell D) I we I
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